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T.C. 
TİCARET BAKANLIĞI 

Gümrükler Genel Müdürlüğü 
 
03/01/2019 tarihinde, Gümrük Yönetmeliği Ek 82 ye ilave edilen 54 sıra nolu madde ile “Ceza gerektiren 

başka bir durum bulunmaması ve mahiyeti ayrı olmak kaydıyla, gümrük beyannamesinde düzeltme yapılması” 
hükmü getirilmiştir.  

Yapılan bu ilave ile birlikte, özellikle 2019 ağustos ayından itibaren madde kapsamı dışına çıkılarak, yasa, 
tebliğ, genelge veya tasarruflu yazılarla, beyannamede düzeltme hakkı verilmiş olanlarda dahil, 
beyannamedeki tüm düzeltmelere ve gümrükte yapılan tüm mutat dışı işlemlere 241. Madde usulsüzlük cezası 
uygulanmaya başlanılmıştır.  

 Gümrük Kanunu 10 ve 71. Maddesinde verilen yetkiye dayanılarak çıkartılan, GÜMRÜKLER GENEL 
TEBLİĞİ(Gümrük İşlemleri) Seri No. 16 “Tam Beyanlı Yaygın Basitleştirilmiş usul” kapsamında, Gümrük 
Kanununda belirtilen Geçici depolama yerine eşya alınmadan evraklarına göre BS-3 kodu ile beyan edilen 
eşyaların, Muayene ve Tartı İşlemleri, İthalat vergilerinin teminata bağlanması ve mahsup işlemleri belirlenmiş 
ve tüm işlemlerin (Özet beyan eksiklik ve fazlalık işlemleri dahil yükümlülük acenteye verilmiştir.) 
basitleştirilmiş usul kapsamında değerlendirilmiş ve Usulsüzlük cezasının sadece beyannamenin 
kapatılmasının geciktirilmesi halinde uygulanacağı hükme bağlanmış olmasına rağmen, tespit sonuçlarının 
beyannameye işlenmesi aşamasında, Gümrük Yönetmeliği EK 82/54 e göre 241/1 usulsüzlük cezası 
uygulanmıştır. 

Aynı şekilde Gümrük Yönetmeli 333. Maddesine göre yapılan devirlerde, devreden tarafından verilen 
antrepo beyannamesinde hiçbir düzeltme yapılmamasına beyan ile tespit arasında bir farklılık olmamasına 
rağmen, satın alana uygulanan 241/1 usulsüzlük cezası aynen ilk antrepo beyannamesini açana da 
uygulanmaktadır.  

Bu örnekleri artırmak mümkündür.  
Gümrük Yönetmeliği Ek 82 ye 54 sıra no. İle ilave edilen açıklayıcı madde, gayesi dışına çıktığı, 

gümrüklerde yapılan her işleme uygulanarak, zorunlu bir harç görünümü almaktadır.   Üyelerimizin 
mağduriyetini giderilmesi için, 54 sıra nolu maddenin sınırlarının daha belirleyici bir hale getirilmesini, 
müsaadelerinize arz ederiz.  
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